

# ТАИЛАНД—БАЗА СЕАТО

**О**СОБОЕ место в системе американских военных баз на азиатском континенте занимают базы в Таиланде. Это определяется в первую очередь стратегическим положением этой страны, находящейся в центре охваченного пламенем национально-освободительной борьбы района Юго-Восточной Азии. Сегодняшний Таиланд выглядит в глазах военщины США «землей обетованной», таким островком спокойствия в бурном море народного возмуще-

ния неокOLONиалистскими устремлениями американского империализма.

Вопрос о размещении американских войск в этой стране поднимался много раз, и наконец в мае 1962 года под предлогом «коммунистической угрозы» со стороны Лаоса, где в то время шла гражданская война, США ввели их в Таиланд. Сюда, главным образом на северо-восток страны, к границам Лаоса, было переброшено свыше шести тысяч солдат и офицеров, авиационные, артиллерийские и другие воинские части и сверх того — 2500 человек технического персонала, занятого на строительстве дорог, аэродромов и систем связи. На вооружении этих полностью укомплектованных и снабженных боеприпасами войск находились ракеты, напалмовые бомбы, новейшие модели танков, артиллерийских установок и другая техника, предназначенная для ведения боевых действий в условиях джунглей.

В короткий срок Пентагон создал целую систему своих баз на северо-востоке страны. На аэродромах Бангкока, Кората и военно-воздушной базы Такли в 100 километрах к северу от Бангкока расположились эскадрильи истребителей-бомбардировщиков «Ф-100 Суперсейбр», реактивных штурмовиков «А 4-Д», транспортных самолетов и вертолетов. В районах Удона, Кората, Убона обосновались подразделения морской пехоты, усиленная боевая группа 27-го пехотного полка, части связи, снабжения и другие вспомогательные силы. В местах их дислокации начались крупные капитальные строительные работы по оборудованию военных городков, налаживанию новых каналов связи, созданию складов оружия и боеприпасов, центров материально-технического снабжения и т. д.

В связи с урегулированием положения в Лаосе некоторая часть войск США осенью прошлого года была выведена из Таиланда. Однако все тяжелое вооружение, в том числе танки, бронетранспортеры, боеприпасы, грузовики, эвакуировано не было. Для наблюдения за этим вооружением в Таиланде осталось примерно три тысячи солдат и офицеров.

В стране продолжается широкое военно-стратегическое строительство. В восточном Таиланде американский инженерно-строительный батальон сооружает крупную взлетно-посадочную полосу. К юго-востоку от Бангкока военные инженеры США строят стратегическое шоссе. Налаживаются новые каналы связи, в том числе между Бангкоком и Лаосом и Южным Вьетнамом. На этих работах занято 2500 человек. Все это военно-стратегическое строительство направлено на то, чтобы «ускорить и облегчить развертывание вооруженных сил США и других стран СЕАТО», заявило бангкокское отделение информационной службы Соединенных Штатов.

## НОВЫЕ АТОМНЫЕ ПОЛИГОНЫ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

*Пример Бизерты, отмечает французский еженедельник «Оз экзт», служит своевременным напоминанием, что Эвианские соглашения будут не более действительны, чем все остальное, применительно к таким базам, как Мерс-эль-Кебир, Колон-Бешар и Регган. Теперь взоры обращаются к Полинезии. Конечно, это не приводит островитян в восторг. Они боятся утратить свое спокойствие. После Хиросимы атомные бомбы явно не пользуются хорошей репутацией на Тихом океане. Однако в ответ на все протесты и просьбы внести ясность в положение ведомство по делам заморских территорий и департаментов ограничилось уклончивым заявлением.*

*Ракетный полигон Колон-Бешар также нуждается в том, чтобы ему нашли замену. Насколько известно, специалисты стали проявлять интерес к отдаленному острову в архипелаге Гамбье. Этот остров с 600 жителей расположен в тысяче километров к юго-востоку от Таити, и его население, кажется, меньше пугают ракеты, чем атомные бомбы. Но если такой план действительно существует, то это приведет к размещению на острове двух тысяч специалистов, установок для запуска ракет, строительства порта, аэродрома, мастерских, жилых зданий.*

В конце апреля газета «Вашингтон пост» сообщила о предстоящей отправке в Таиланд «двух отборных боевых групп американской армии и поддерживающей их эскадрильи реактивных истребителей», а также «сил морской пехоты». Официальная цель размещения новых воинских контингентов США на таиландской земле — участие в июньских маневрах СЕАТО, однако большинство обозревателей связывает их появление на границах Лаоса с обострившимся положением в этой стране, где правые силы при поддержке американского империализма предпринимает все новые и новые провокации против патриотов.

Подобные опасения не лишены оснований. Ведь известно, что американские военные самолеты, базирующиеся на аэродромах Таиланда, перебрасывают вооружение, боеприпасы, снаряжение, группы военных советников и даже отдельные воинские подразделения в Южный Вьетнам, где США ведут «необъявленную войну» против Фронта национального освобождения. Таким образом, создаваемые США военные базы в Таиланде уже сейчас используются для борьбы с национально-освободительным движением народов Юго-Восточной Азии.

### ДИВЕРСАНТЫ ДОМА И ЗА РАБОТОЙ

Пентагон ведет интенсивную подготовку так называемых специальных сил армии, предназначенных для шпионско-диверсионной деятельности, для борьбы против национально-освободительных движений. Об этом откровенно рассказывает в серии статей военный обозреватель херстовской газеты «Нью-Йорк джорнэл-Америкен» Питер Эндрюс.

В корреспонденции из Форт-Брага (штат Северная Каролина), где проходят обучение «специальные силы», он пишет: «Выстрелы во Вьетнаме, которые прервали жизнь капитана американской армии Дона Йорка, здесь слышали так явственно, как будто они раздались на соседнем стрельбище. В Форт-Браге берется на учет каждый американец, сложивший свою голову в борьбе за этот полуостров Юго-Восточной Азии. Его имя заносится в списки, и условия, при которых он погиб, воспроизводятся как можно ближе к действительности. Инструкторы анализируют их, чтобы выяснить, сделал ли человек ошибку, или ему просто не повезло. Мертвый солдат в саване оказывает последнюю услугу армии: сделанные выводы передаются новым воинам. Тропинка, ведущая к Вьетнаму и другим охваченным партизанской войной районам мира, начинается здесь, в школе особых средств ведения войны».

## БЕЗОПАСНОСТЬ?

## НЕТ, УГРОЗА!



МИЛИТАРИЗАЦИЯ Австралии идет полным ходом. Правящие круги страны ежегодно расходуют на осуществление различных программ и планов переоснащения и развития вооруженных сил в пять раз больше средств, чем в первые послевоенные годы.

Пропаганда твердит, что это необходимо для укрепления безопасности страны. В действительности же «пятаый континент» превращается в один из крупнейших ракетных полигонов агрессивного блока СЕАТО.

По сообщениям местной печати, в Австралии действует несколько американских баз военного назначения, наиболее крупными из которых являются Лавертон (штат Виктория), где находится 57-я эскадрилья метеоразведки военно-воздушных сил США с персоналом свыше 200 человек, сверхсекретная «метеостанция» в Алис-Спрингс в центральной Австралии и база в Пирсе (штат Западная Австралия). Австралийское правительство согласилось на предоставление американцам аэродрома Ист-Сейл (штат Виктория) для базирования, как и на вышеуказанных аэродромах, самолетов-шпионов «У-2».

Несмотря на решительный протест прогрессивной общественности страны, в июне 1961 года правительство согласилось сдать в аренду США район площадью в 28 квадратных миль для строительства военно-морского центра связи в заливе Эксмаут (Западная Австралия). Строительство запланировано на 1963—1965 годы. Стоимость сооружения нового порта, городка и радиостанции — около 70 миллионов фунтов стерлингов.

Радиостанция базы будет поддерживать связь с находящимися в водах Индийского и Тихого океана подводными лодками, оснащенными ракетами «Поларис», и сможет сообщать им координаты для нанесения атомного удара.

По сообщениям австралийской печати, американцам гарантирована возможность использовать полигон Вумера для испытаний ракетного оружия дальнего действия. Более того, как пишет хорошо осведомленный обозреватель австралийской газеты «Геральд» Е. Кокс, «усиливаются предположения, что в Австралии будет размещено американское атомное оружие». Премьер-министр Мензис, продолжает Кокс, «широко открыл двери перед США для того, чтобы они доставили атомное оружие в Австралию».

Политика правительства внушает серьезную тревогу общественности страны. Эти опасения особенно усилились после ответного послания австралийского министра иностранных дел У Тану в апреле 1962 года, в котором вместо ожидаемых предложений по превращению южного полушария в зону, свободную от атомного оружия, содержалось заявление о том, что австралийское правительство оставляет за собой право вооружать свои войска ядерным оружием и позволять «дружественным странам» размещать их ядерное оружие на австралийской территории.

В. ЛОПАТОВ